

辽宁舰有家了

■ 我国首座航母军港建造质量优良
 ■ 标志着我航母军港已具靠泊保障能力

我国首艘航空母舰辽宁舰27日上午首次靠泊青岛某军港,标志着我航母军港已具靠泊保障能力。新建成的航母军港由中国海军组织设计施工,历时4年建成,码头水、电、气、油等保障设施完备。辽宁舰将在这里继续开展后续相关试验和训练。辽宁舰于26日离开大连造船厂码头,航渡期间按计划组织了相关武器装备试验。



辽宁舰(新华社发)

我国首座航母军港建造质量优良

辽宁舰27日成功驻泊我国首座航母军港后,军港建设者、某工程部队政委黄毅自豪地告诉记者:“我们建造的这座航母码头,工程质量是一流的!”

站在高处俯瞰,航母码头仿佛正把辽宁舰当孩子般轻轻地揽在身边。黄毅介绍,这座码头采用技术含量高、施工难度大的突堤式结构,能够有效利用水域面积,提高码头的

舰艇驻泊能力。这座军港可以同时停靠多艘大型军舰。“航母军港防波堤国内最长,能抵御百年一遇的台风。”黄毅说,“自建成以来,它已经经历了4次强台风的考验。”站在防波堤顶端,记者看见堤外海浪不断冲击大堤,而堤内碧波如镜。防波堤挡住了风浪,为航母提供了良好的驻泊条件。

航母军港与普通军港有什么不同

航母军港与普通军港有什么不同?海军军港建设某工程部队副队长、高级工程师张宏武27日介绍,航母军港通常应具备四大功能,即庞大的舰艇驻泊空间、健全的后勤保障体系、良好的日常维修能力以及便捷的生活保障设施等。

张宏武说,第一,要拥有驻泊一支甚至多支航母编队的空间。航母军港码头大多建成能插入水域深处的突堤式码头,从而尽可能多地部署各类军用舰船。

第二,要具备健全的后勤保障体系。航母军港能

够为多舰种、艇种、机种和数量庞大的舰员提供保障及服务。

第三,要具备良好的日常维修能力。航母每年有1/3的时间处于维护状态,因此航母军港必须拥有成套的修理设施,能够完成舰载机以及母舰的舰员级维修和小修。

第四,要拥有便捷的生活设施。航母编队在母港休整时,官兵需要便捷的生活保障设施,官兵的生活消费支出会带动当地的消费水平,形成独特的航母经济。

航母军港,一座现代化超大物流中心

辽宁舰27日首次靠泊我国首座航母军港,标志我航母军港已具备综合保障能力。承担首座航母军港建设任务的某工程部队副队长李永平介绍,与普通军港保障相比,航母军港保障具有规模大、种类多、环节复杂等三大特点。

保障规模大。李永平说,航母与常规水面作战舰艇相比,吨位大、人员多,每天消耗的油、水、电、气等能源物资是常规水面舰艇的数十倍。

记者在现场看到,为了满足航母保障需要,军港码头上修建了铁轨,安装了大型塔吊,新建了大型万伏高压变电站、能量站、大型储油设施……正是通过这些设施,补给的物资和能源才能源源不断地被输送到辽宁舰上。

李永平说,航母需要保障的物资种类繁多。比如,航母上搭载多型战机,其使用的航空煤油、润滑油、机油就有数十种;航母靠泊时,仅水的保障就有六七种。记

者看到,为了防止补给油、水时出现错乱,码头上的管线阀门接口都被涂成醒目的不同颜色,以示区分;在码头附近的能量站中,仅消防功能一项就有多种模块。

李永平说,保障航母的军港,就是一座现代化的超大物流中心,它涉及物资采购、装备管理、交通运输、油料接收、存储与配给,有害材料管理和日常生活服务等诸多保障环节,任何一个环节都不能出现差错。

航母保障,对人民海军而言刚刚起步。李永平说,随着认识的深入、管理的细化、建设的发展,我国首座航母军港将围绕航母战斗力的尽快形成和提升,不断改进完善。

(以上均据新华社青岛2月27日电)

现役航母家在哪里

——盘点他国航母基地

英国航母基地
——朴茨茅斯海军基地
朴茨茅斯海军基地是英国三大现役海军基地之一,位于朴茨茅斯港的东岸。英国“无敌”号、“卓越”号和“皇家方舟”号航母的母港在此。

法国航母基地
——土伦海军基地
土伦军港是法国海军最为重要的军事基地之一,与法国西部濒临大西洋的布雷斯特军港并称为法国海军的两大军港,法国“戴高乐”号航母的母港在此。

西班牙航母基地
——罗塔海军基地
罗塔海军基地位于西班牙西南部,东南距大西洋与地中海唯一战略通道——直布罗陀海峡仅100千米。西班牙“阿斯图里亚斯”号航母的母港在这里。

意大利航母基地
——塔兰托港
塔兰托港位于意大利靴形半岛的后跟,是意大利主要海军基地。意大利“凯沃尔”号常规动力轻型航母和“加里波第”级航母的母港在此。

俄罗斯航母基地
——摩尔曼斯克航母基地
摩尔曼斯克位于俄罗斯西北部的科拉半岛,北临白令海和北大西洋,战略位置十分重要。第二次世界大战后,又经过多年扩建,摩尔曼斯克成为俄罗斯最大海军基地。俄罗斯“库兹涅佐夫海军元帅”号航母的母港在此。

日本横须贺航母基地
横须贺海军基地供美国海军第七舰队和日本海上自卫队共同使用,美军使用东半部,日本使用西半部。这里是“华盛顿”号航母战斗群的母港。

美国航母基地
——埃弗雷特海军基地
该海军基地位于美国西北部海军基地的最前沿,常驻一个航母特混舰队(CVN-72“林肯”号)。

美国航母基地
——圣迭戈海军基地
美国西海岸的圣迭戈海军基地位于加利福尼亚州圣迭戈市南部,是美国太平洋舰队最大的港口,美国海军舰队1/3的舰船都是以该基地为母港的。美国3艘“尼米兹”级航母常年以此为母港。

美国航母基地
——诺福克海军基地
弗吉尼亚州的诺福克海军基地是美国最大的海军基地,为大西洋舰队所属第二舰队驻地,此地驻扎有第四、第六、第八航母大队。母港为诺福克海军基地的美军航母有:“华盛顿”号、“杜鲁门”号、“艾森豪威尔”号、“罗斯福”号。

巴西航母基地
——瓜纳巴拉湾航母基地
该海军基地分为东、西两部分,东部基地停泊有巴西护卫舰编队和潜艇,西部基地是巴西“圣保罗”号航母编队的母港。

(本文据新华网 网址:www.xinhuanet.com) 制图 寇博



洛阳有线数字电视系统升级公告

洛阳有线数字电视系统自2013年3月1日起进行全面升级工作,以实现全省有线数字电视业务统一运营。系统升级后洛阳有线数字电视用户直接接收全省统一数字电视信号,基本节目达到100套,免费高清频道6套,并逐步实现全网双向传输和互动业务。自2013年3月1日起至2014年2月28日为升级过渡期,过渡期内洛阳有线数字电视收视维护费实行低于全省统一标准的优惠价格每月18元,2014年3月1日起收视维护费执行全省统一标准。系统升级后单向机顶盒用户主机可通过预存费用方式免费更换双向标清机顶盒,或选择高清机顶盒。具体方式可咨询洛阳有线各营业厅。

河南有线电视网络集团洛阳分公司

(注:有关升级的详细解答,请广大用户查看洛阳广播电视报第9期的D08-D09版)